

## ОТЗЫВ

*На автореферат диссертации Крапивина Евгения Владимировича на тему: «Оптимизация методов подготовки полости рта к ортопедическому лечению», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – «Стоматология».*

Существующие способы подготовки полости рта к ортопедическому лечению постоянно нуждаются в дополнении в связи с разработкой и внедрением новых технологий, методов и материалов. Между тем, морально и технически устаревшие ортопедические конструкции не соответствующие современным требованиям нуждаются в замене, причем методами атравматичными и, по возможности, щадящими, что определяет дальнейшую, более прогнозируемую, ортопедическую реабилитацию данных больных с использованием современных материалов и методов. Все вышеперечисленное и определяет бесспорную актуальность и значимость диссертационной работы Крапивина Е.В.

Автор предложил новый способ изготовления имедиат-протезов с одномоментным восстановлением межальвеолярной высоты, тонуса жевательных и шейных мышц, эстетики лица, положения головок нижней челюсти в суставных впадинах, распределения жевательной нагрузки на зубной ряд и протезное ложе.

Впервые проведен анализ качественных характеристик костной ткани при применении имедиат-протезов, выполненных различными способами.

Кроме того, диссертант впервые разработал и апробировал оригинальный метод снятия штампованных коронок, имеющий практическое значение в клинике ортопедической стоматологии.

Применение анкетирования больных на основе синдрома ПСАФ-аутодезадаптации показало способность соискателя рассмотреть проблему со всех сторон.

Разработанные автором практические рекомендации имеют ценность для врачей стоматологов-ортопедов и зубных техников.

Автореферат написан доступным языком, отражает всю суть проведенного исследования.

Таким образом, на основании анализа автореферата, можно сделать вывод о том, что диссертация Крапивина Е.В. на тему «Оптимизация методов подготовки полости рта к ортопедическому лечению», представленная на соискание ученой степени кандидата медицинских наук

по специальности 14.01.14 – стоматология является завершенной научно-квалификационной работой, в которой на основании полученных результатов обоснованы и сформулированы научные положения и выводы, совокупность которых можно квалифицировать как современное решение актуальной научной задачи по совершенствованию методов диагностики и подготовки полости рта к ортопедическому лечению.

Работа полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденным постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г., в редакции постановления Правительства РФ № 335 от 21 апреля 2016 г., а ее автор заслуживает присуждения степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 - стоматология.

Первов Юрий Юрьевич,

690002, г. Владивосток, проспект Острякова, 2

8 (423) 245 09 50, tgmu@mail.ru

Федеральное государственное бюджетное

образовательное учреждение высшего образования

«Тихоокеанский государственный медицинский университет»

Министерства здравоохранения

Российской Федерации,

директор института стоматологии,

доктор медицинских наук, доцент



Подпись Ю.Ю. Первова заверяю, проректор ФГБОУ ВО «Тихоокеанский государственный медицинский университет» Минздрава России, д.м.н., профессор Транковская Лидия Викторовна



«07» февраля 2019 года.